
CITTA' DI CARBONIA 
(Provincia del Sud Sardegna) 

V COMMISSIONE CONSILIARE 
(Garanzia e Controllo) 

Seduta del 10/03/2022 - Ora Inizio 15:30 - Ora chiusura 16:45 

• 11 giorno 10 marzo 2022, alle ore 15:30 si è riunita la V Commissione in Sala Torre e in 

videoconferenza su Zoom per discutere il seguente ordine del giorno: 

• Situazione Patrimonio - Commissione congiunta con la IV, presente l'assessore 

Meli; 

• varie ed eventuali ___ _ 

Componenti della Commissione: 

Lai Gian Luca 

Arru Gianluca 

Fraternale Ivonne 

Fronterrè Diego 

Diaferia Valentina 

Giganti Giuseppe 

Vincis Rita 

Sestu Matteo 

Garau Daniela 

Atzori Monica 
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Discussione:

COME DA ORDINE DEL GIORNO SI E’ TENUTA LA RIUNIONE CONGIUNTA TRA LA IV E LA V COMMISSIONE.

DOPO L’APERTURA DELLA RIUNIONE A CURA DELLA PRESIDENTE VINCIS PRENDE LA PAROLA L’ASSESSORE MELI CHE

CHIEDE, VISTA LA VASTITA’ DEGLI ARGOMENTI ATTINENTI AL PATRIMONIO, DI CIRCOSCRIVERE MEGLIO I PUNTI DA

DISCUTERE. IL PRESIDENTE LAI SPECIFICA CHE, A DISPETTO DELL’ORDINE DEL GIORNO CHE GENERICAMENTE

RIPORTAVA “PATRIMONIO,  L’ARGOMENTO IN DISCUSSIONE ERA QUELLO DEL BANDO DI ASSEGNAZIONE DEGLI IMMOBILI,

COME DA MAIL DI CONVOCAZIONE E RICHIESTA ATTI AL DIRIGENTE DEL II SETTORE.

L’ASSESSORE MELI ENTRA NEL MERITO DELLA DISCUSSIONE PRESENTANDO I RISULTATI DEL BANDO E LE DIFFICOLTA’

INCONTRATE PER LA STIPULA DEI CONTRATTI, COME AD ESEMPIO LO STATO MANUTENTIVO  DI DIVERSI LOCALI: LE

CIRCOSCRIZIONI DI IS GANNAUS E VIA LUBIANA MA SU TUTTE L’EX SCUOLA ELEMENTARE DI BARBUSI: QUEST’ULTIMA SI

PRESENTA SPROVVISTA PER BUONA PARTE DELL’IMPIANTO ELETTRICO, A CAUSA DI UNA MANCATO COMPLETAMENTO

DELLE OPERE, CO ONERI A CARICO DELL’ASSOCIAZIONE DI OLTRE 35 MILA €.

IL PRESIDENTE LAI SPIEGA LA RATIO DEL REGOLAMENTO APPROVATO E DEL BANDO, CHIARENDO QUINDI CHE IL FINE

ERA’ QUELLO DI SPINGERE LE ASSOCIAZIONI A PROGETTARE E PROPORSI CON VALIDI PROGETTI A BENEFICIO DELLA

CITTADINANZA PER POTER COSI’ ARRIVARE A COMPENSARE IL CANONE, OVE PREVISTO, CHE PERALTRO VERREBBE

DECURTATO ANCHE DAGLI INTERVENTI MANUTENTIVI STRAORDINARI.

L’ASSESSORE MELI CONFERMA CHE SOLO L’ASSOCIAZIONE MARCONI HA FIRMATO IL CONTRATTO E CHE LEI E LA

GIUNTA STANNO LAVORANDO PER ARRIVARE A CONTRATTUALIZZAZIONE CON LE VARIE ASSOCIAZIONI VALUTANDO UNA

SERIE DI OPZIONI MIGLIORATIVE SU CANONI E TRIBUTI MA MANTENENDO COME PUNTO FERMO IL PAGAMENTO DELLE

UTENZE, DATO CHE SU QUESTO PUNTO ALCUNE ASSOCIAZIONI INCONTRANO DEI PROBLEMI LEGATI ALLA VOLTURA A

DISTANZA DI ANNI DALLA REGOLARIZZAZIONE CONTRATTUALE. ALTRO PROBLEMA CHE E’ STATO PORTATO

ALL’ATTENZIONE DELL’ATTUALE GIUNTA, COME SUCCESSO CON LA PRECEDENTE, E’ LA RICHIESTA DI ESENZIONE DELLA

TARI, IN PARTICOLARE QUANDO A QUESTA SI AGGIUNGONO LE SPESE PER LO SMALTIMENTO DI RIFIUTI SPECIALI LEGATI

ALLA PROPRIA ATTIVITA’ (AD ESEMPIO IL 118 E LO SMALTIMENTO DEI DPI). L’ASSESSORE RIBADISCE CHE NON E’ PIU’

POSSIBILE MANTENERE LE ASSOCIAZIONI DENTRO I LOCALI A COMPLETO CARICO DEL COMUNE MA CHE NELLO STESSO

TEMPO E’ NECESSARIO TROVARE UN ACCORDO.

IL PRESIDENTE LAI CHIEDE AL COMMISSARIO MEREU SE IL COORDINAMENTO DELLE ’ASSOCIAZIONI DA LUI PRESIEDUTA

NEL RECENTE PASSATO AVEVA PROPOSTO DELLE PROGETTUALITÀ' AL COMUNE, IL QUALE RISPONDE CHE LE UNICHE

RISPOSTE PERVENUTE SONO STATE QUELLE DEL SINDACO MASSIDDA CHE RIMANDAVA L’ONERE DELLA RISPOSTA

ALL’UFFICIO PATRIMONIO. IL PRESIDENTE LAI ESPRIME IL PROPRIO DISAPPUNTO SUL FATTO CHE L’ITER DI

CONTRATTUALIZZAZIONE SI SIA FERMATO AD UN SOLO IMMOBILE E RITIENE NECESSARIO CAPIRE SE GLI OBIETTIVI

DELL’UFFICIO PATRIMONIO, PERALTRO RIMODULATI, SONO STATI RAGGIUNTI O MENO.

Alle ore 16:55 i Presidenti dichiarano sciolta la seduta.
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Il Presidente della Commissione                                                      Il Segretario Verbalizzante

Si approva il verbale della seduta precedente, tenutasi il 09/03/2022, così come previsto
dal vigente Regolamento del Consiglio Comunale.

Emendamenti Commissari

I Componenti
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